

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 21 (816)

ПЯТНИЦА, 27 мая 1983 года

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ
- ПТИЦЕФАБРИКИ
- ИДЕТ ЗАСЕЛЕНИЕ ПТИЧНИКОВ
- ГДЕ ПРОВЕСТИ ОТПУСК?
- В СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ПАРТИЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
- К ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Летний отдых строителей

Лучшее время отпусков, отдыха и укрепления здоровья — лето. В нашей стране уделяется большое внимание отдыху трудящихся. Выделяются огромные средства с каждым годом расширяется сеть санаториев и домов отдыха.

Рефтинские строители в течение лета тоже будут отдыхать и укреплять здоровье в профсоюзных здравницах: 18 рабочих и служащих стройки проведут свой отпуск в санаториях нашей страны. Более ста человек побывают в домах отдыха, пансионатах, в местном профилактории.

Любителей отдыха на туристических базах привлекают уже с 8 июня на 12 дней провести отпуск на базе Московского туристического комплекса «Салют». Есть семейные путевки на турбазы «Хрустальная» с 14 июня и 12 июля. «Солнечный камень» с 6 июля.

Думаем, что будут интересными туристические путешествия по реке Чусовой с 24 июля (сроком на 12 дней), по Московскому комплексу Измайлово с 6 августа.

Победителей Всесоюзного социалистического соревнования ждут бесплатные путевки путешествий на теплоходе «Достоевский» по маршрутам: Свердловск — Пермь — Калинин — Москва — Пермь — Свердловск с 19 июня и Свердловск — Пермь — Горный — Астрахань — Свердловск с 6—24 августа и 11 сентября.

Объединенный профком стройки предлагает следующие путевки в дома отдыха: с 21 июня — в Дом отдыха г. Конаково, с 27 июня — в «Комарово» под Ленинградом.

Г. КЛЕМЕНТЬЕВ,

председатель
объединенного профкома
стройки

В итоге — потери рабочего времени

Бригада каменщиков С. А. Вострецова (участок № 1) на втором бройлернике ведет карничную кладку перегородок и на этой неделе приступила к шахтам лифтов. Но дела движутся медленно из-за плохого снабжения материалами.

Например, полнотелый карнич для шахты лифтов заказывали еще в четверг на прошлой неделе, а привезли только в конец этой. Да и техника с участка малой механизации не приходит на объект раньше десяти часов утра. Вот и потеря рабочего времени. Не решен

еще вопрос с краном. Стоит кран у торца здания, но он не обходим бригаде Е. С. Скардиной, которая бетонирует полы на четвертом и пятом этажах бройлерника.

Эта бригада трудится в две смены, но тоже с малой производительностью: колхуду керамзита здесь ищали целую неделю и вынуждены были выполнять работы по мелочам. А тут еще смесимонтажники ушли с объекта и бросили недоделанные лестничные марши на первом этаже, и похоже, что возвращаться пока не собираются.

День противопожарной защиты

Администрация, партийное и профсоюзная организация управления строительства Рефтинской ГРЭС приняли совместное решение о проведении в третий четверг месяца Дня противопожарной защиты. При подготовке к этому дню на участках должны быть приняты меры к выполнению противопожарных мероприятий и организован уборка скопившихся отходов и материалов. В первую очередь необходимо в этот день проверить наличие и исправность первичных средств пожаротушения.

Руководители участков и подразделений с помощью актива пожарных, добровольцев и сами лично обязаны провести беседы с рабочими и ИТР, обслуживающим персоналом о соблюдении противопожарного режима. Нужно обратить особое внимание на состояние и исправность печей, электротягревательных приборов и немедленно принять меры по устранению обнаруженных недочетов, пополнить угольники, где необходимо, наглядной противопожарной агитацией (инструкции, плакаты, афиши).

К этому дню должны быть приведены в надлежащее состояние дороги, подъезды к водонапорным, освобождены проходы и подходы к средствам пожаротушения, если они загромождены, принять меры пожарной безопасности при проведении газоэлектросварочных работ и при хранении легковоспламеняющихся горючих жидкостей. Товарищи! Примите активное участие в проведении Дня противопожарной защиты.

Н. СВЕКЛОВ, инструктор ПН

● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

ПОДТЯНИТЕСЬ, СМЕЖНИКИ!

Из-за отсутствия дорог в зоне родительского стада бригада плотников-бетончиков Василия Алексеевича Авдюкова (участок № 5)оказалась не обеспеченной фронтом работ. Четыре человека попали в бригаду А. Н. Литвинова, которая зашла сейчас на кровле бройлерника № 9, то есть подготовку под полы, так как строим механизаторов, видимо, не дождаться.

А. ПУЧКА,
звеневской бригады
В. А. Авдюкова

Куда исчезают детали?

На бройлернике № 2 бригада В. М. Костенко монтирует технологическое оборудование. На этот объект у эмбодиций с 3 маев оформлен бригадный подряд, поэтому настрой в коллективе хороший, деловой. Самому бригадиру нравится, как трудится его «ребята». Каждый заинтересован в результате своих труда.

Огорчает монтажников то, что много дефектных деталей разбито, растреплено еще со сборочной площадки, куда выгружают ящики с оборудованием, и что удивительно, никем не охраняются. Ящики лежат под открытым небом, их разбивают и вытаскивают мелкие детали. Когда привозят оборудование на строящийся объект, то сразу обнаруживаются эти недостающие

детали. А ведь если нет какого-то болтика, винтика, то уже нечем работать.

Но у рабочих даже руки опускаются, когда после выходных дней с объекта исчезает уже смонтированное оборудование: шайбочки, ролики, шарикоподшипники и даже скребки. Остается только удивляться, кому они нужны. Не эксплуатационникам ли — на запчастях?

Народным контролерам нужно взять этот вопрос на заметку и впредь заняться поисками расхитителей народного достояния. Ящики ложат под открытым небом, их разбивают и вытаскивают мелкие детали. Когда привозят оборудование на строящийся объект, то сразу обнаруживаются эти недостающие

И. ДУБОВОЙ,
звеневской бригады
участка УЭМ

В птичниках — новоселье

10 мая началось заселение птичников зоны родительского стада по 11 тысяч 500 кураждай. И в настоящее время привозят птицу в третий корпус. Сюда переводят кур из зоны ремонтиного молодняка, где птица набрала полный

вес: кура — 1800 граммов, петух — 2800 граммов. Из молодняка птица превращается во взрослую курицу за 180 дней, а сице через 50 дней несет яйца.

Перед птицеводами поставлена задача: получить племенное яйцо, которое пойдет в ин-

кубаторий № 2 для выращивания бройлера-6. Эта птица, полученная методом гибридизации, отличается скороспелостью, то есть умением быстро набирать полный вес. В июле птицеводы должны получить уже 208 тысяч яиц, а до конца года с трех корпусов намечено собрать 4 миллиона 400 тысяч штук маточных яиц. До стилю этих успехов можно лишь при наличии сознательного, упорного труда птицеводов.

Немалая заслуга в налаженной работе первых двух корпусов бригады монтажников по подготовке помещений под руководством Н. И. Чернозубчикова. Они монтируют оборудование цехов, готовят корпуса к заселению. Среди лучших — Н. И. Леончиков, который принимает птичники от строителей и затем производит всю мелкую работу в монтаже оборудования. Не считаясь со временем, трудятся операторы по обслуживанию корпусов. Это С. С. Клюкин и П. П. Михайлов.

Среди лучших птичниц — З. К. Яковлева, приехавшая из Ульяновской области, где работала кролиководом. Добросовестно трудятся птичницы М. М. Бойчуна и Т. А. Ахматханова. Организатором работ, связанных как с подготовкой корпусов к заселению, так и с выращиванием птицы является В. А. Морозов.

На СНИМКЕ: Владимир Анатольевич МОРОЗОВ и Мария Михайловна БОЙЧУН со своими питомцами.

Фото: А. Тараканова.



Заключительное занятие

Приближается к завершению учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования. Наступило время заключительных занятий. Подведение итогов учебы — очень важный этап в работе партийных организаций, грядущих коллективах. Именно в этот период выявляются результаты учебы: теоретический уровень и качество занятий, прочность усвоения слушателями знаний и способность использовать их — то есть все, что характеризует отдачу труда пропагандиста.

24 мая в красном уголке топливно-транспортного цеха собрались на свое заключительное занятие слушатели круинка партийной учебы, чтобы подвести итоги. За год здесь было проведено 16 занятий, темы которых давались заранее. Каждый слушатель выбирал вопрос, самостоятельно изучал и оформлял письменно. А на семинарских занятиях в группе шла как бы защита этих работ и их обсуждение.

Хочется отметить активных слушателей кружка, которые до соревнования готовились к каждому занятию. Это слесарь химического цеха В. Е. Зверев, машинист бульдозера В. В. Сохарев, он один из первых написал реферат. А старший инженер ТТЦ С. А. Белгамятных за активное участие в смотре-конкурсе рефератов был поощрен Почетной грамотой Асбестовского горкома КПСС. Нельзя не сказать среди лучших работ — реферат мастера ТТЦ В. В. Иванова. Пожалуйста то, что каждое занятие начиналось с полит-

информации. И на последнем занятии кружковцы показали хорошие знания. Руководитель группы — пропагандист Е. И. Брагин — задавал самые разные вопросы, например:

— О чём говорилось на майском Пленуме ЦК КПСС (1982 года)?

— Отношения СССР с развивающимися странами.

Какова роль профсоюзов в борьбе с нарушителями трудовой и производственной дисциплины?

— В чём заключаются мирные инициативы Советского Союза?

Главное направление современной экономической политики СССР.

Ответы были довольно полными и обязательно прослеживались связи с жизнью цеха, станции, развитием нашего поселка.

На этом занятии слушатели отметили, что новая система занятий — по цехам — вполне оправдала себя и высказали несколько пожеланий на следующий учебный год.

● ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

Нарушителей к ответу

21 апреля, днем, в газовой службе раздался очередной телефонный звонок. Тов. Савельева сказала, что в доме № 19 по улице Моледежной во втором подъезде чувствуется запах газа. Немедленно выехавшая аварийная бригада выяснила, что газ выходит в подъезд из квартиры № 19. Ситуация сложилась очень опасная. Был срочно вызван жилец. Им оказался Н. П. Грачев, работающий водителем в гараже дирекции. Тов. Грачев ушел на работу, оставил открытые краны на плите и кран на газопроводе. Благодаря Савельевой, своевременно выявившей аварийную Газ, свободно выходящий из газопровода уже через несколько минут, создает взрывоопасную смесь, и тогда достаточно искры и происходит взрыв.

Сначала года в нашем поселке отключены плиты более чем в 20-ти квартирах, у Гусевых (улица Гагарина, 22-78), у Емельяновых (улица Юбилейная, 15-39) и т. д. Причина — грубое нарушение правил пожарной безопасности в газовом хозяйстве, т. е. оставленные без присмотра горелки, пожар неуплаченная газом, самовольный переключение газа, использование газом в непрочном состоянии. Имеется и еще одна категория нарушителей. Это те жильцы, которые своевременно не обеспечивают газовикам доступ в квартиры для ежегодной проводимой обязательной ревизии газовых плит. Например, тов. Рогачева (улица Гагарина, 21-11) несколько лет подряд не пускала газовиков и

вынуждала также хотеть обойтись без ревизии. Пришлось отключить весь газовый стояк. Без газа остались четыре семьи. Предупреждаем: в случае со знателного уклонения от ежегодной ревизии плит газ будет отключаться. Бывает, что жильца не устраивает время ревизии, тогда нужно договориться с мастером домовой службы. Рефтача о времени, удобном для обработки.

В настоящее время почти со всеми жителями поселка проведен повторный инструктаж по правилам пользования газом, т. е. все население знает, как обращаться с газом, и тем не менее ежедневно газовики выявляют нарушителей. Злостные нарушители будут наказываться беспощадно, вплоть до снятия плит, как пришло сделать у Клонотовых (улица Юбилейная, 8-9).

Большую помощь в выявлении нарушителей может оказать общественность. Не проходите мимо нарушений ПБГХ, сообщайте о них в газовую службу.

Напоминаем всем, необходимости неукоснительного соблюдения правил пользования газом.

В обязательном порядке после каждого пользования плитой надо приводить не только краны на плите, но и кран на газопроводе.

Не оставляйте без присмотра зажженные горелки.

Не допускайте и эксплуатации детей и лиц, не прошедших инструктажи.

Обеспечивайте доступ в квартиру газовщикам при ревизии плит. При запахе газа звоните по телефону — 04.

Н. ЕРШОВА

мастер Рефтача

Госстрах к вашим услугам

Органы государственного страхования предлагают следующие дополнительные услуги населению:

Страхование садовых домиков, которые состоят на учете в бюро технической инвентаризации.

Страхование домашнего имущества, находящегося в садовых домиках.

Садовые кооперативы, которые не состоят на учете в бюро технической инвентаризации, могут коллективно подать заявки в БТИ. Их домики будут оценены по новым оценочным нормам, а затем уже взяты на страхование инспекцией Госстраха. Бюро технической информации находится в г. Асбесте по улице Пионерской, 5.

Адрес нашей инспекции Госстраха: пос. Рефтинский, улица Гагарина, 6-1, телефон — 3-59-45.

Часы работы: с 9 до 19 часов без перерыва на обед.

Адрес редакции: управление строительства, телефон

1 июня — День защиты детей



СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

МОИМ ДЕТЬЯМ

Встры упрямые об окно спотыкаются,
Тихо в комнате тесной. Потухен свет.
Спит усталые дети и во сне улыбаются:
Никаких пока в жизни тревог для них нет.
Не спеша, осторожно поправлю простыни
И удобно на правый бочок поверну.
Материнского счастья дорогие крупинки
Сердцем всем и душой берегу, как могу.
Отвести от детей взгляд счастливый не просто,
Пусть устала я очень и хочется спать.
Пусть немного им лет и малы еще ростом,
Но желаю людьми настоящими стать.
Не счастья дней торопливых и скопоких,
Путь детства короток и мал.
Хочу, чтобы детей моих, смелых и добрых,
Мир прекрасных сердец окружал.

Э. ФИЛИППОВА,
музыкальный работник детсада № 10.
Фото А. Тараканова.

● ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПОМОГИТЕ ПОДРОСТКАМ

Дорогая редакция! Я давно собираюсь вам написать, да все не решалась. Дело в том, что я работаю сторожем в детском комбинате № 10, и мне каждый вечер и по выходным дням приходится сталкиваться с детьми 10-12 лет. Они буквально осаждают территорию детского сада. Я вынуждена с ними каждый день «всевать». А сегодня я их собрала и стала разговаривать по-хорошему, почему они все время рвутся на территорию детского сада. И вот что мне дети рассказали.

И еще очень прошу обратить внимание на одно обстоятельство. У нас за домом (Юбилейная, 6) есть огромная лужа. И вот эти дети 10-12 лет и мельче с утра до вечера в луже катаются на бревнах, досках, прыгают в воду. Ведь так недалеко и до беды кто-нибудь из малышей может утонуть. Поэтомушу эту необходимо засыпать.

А. ВОЛКОВА,
ветеран труда

● В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

Обсуждают прогульщика

18 апреля состоялось заседание товарищеского суда орса Рефтинской ГРЭС, на котором разбиралось поведение посудомойщицы столовой № 8 Галины Васильевны Голиковой, 1931 года рождения, проживавшей по улице Гагарина, в доме № 3, квартира 24.

В столовую Г. В. Голикова пришла в октябре 1982 года с птицефабрики, где была уволена по статье 33 за прогулы. Но работая посудомойщицей, она по-прежнему ежемесячно делала прогулы, по несколько дней пынялась. Каким же примером для своих детей может быть эта мать, если сама толком не работает, увлекаясь только одниной — птицей? Были такие случаи, когда заведующая столовой Г. А. Аязова разыскивала Г. В. Голикову по всему поселку и привозила ее на рабочее место. Но всему бывает предел.

П. БЕРЕСНЕВА,
председатель товарищеского суда
Рефтинской ГРЭС.

● ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ТРИ ЧАСА СЧАСТЬЯ

Много это или мало? И что такое счастье? Не каждый ответит сразу на эти вопросы. А ответ можно найти в диско-клубе «Лица друзей». Три часа, которые вы проведете в клубе, — это, действительно, счастье. Ребята клуба, не налеза своего личного времени, готовят очень интересные программы, состоящие из прослушивания музыкальных новинок и танцевально-развлекательных эпизодов. Много интересного можно узнать из этих программ.

Совместно с музыкальной школой прошел великолепный вечер о нестареющем вальсе. Мы узнали, как вальс зародился у нас в России, прослушали вальсы революционных и военных лет, первых пятилеток, современные вальсы. Интересной, познавательной была танцевальная программа на тему «12 стульев» в ритмах времен 30-х годов. С душой, увлекательно сыграли ребята свои роли.

21 мая прошел вечер, посвященный творчеству Леонида Осиповича Утесова. Ведущая Т. Мингалева подробно и интересно рассказала о его творческой деятельности, многогранной, бесподобной жизни как артиста и человека.

Ребята из диско-клуба «Лица друзей», действительно, дарят счастье своей добросовестной подготовкой и вечерам. Спасибо С. Хорькову, Н. Шумковой за удивительно радостные часы. Люди ушли домой в чудесном настроении. Ребята делают доброе дело, несут в массы радость и счастье. А у них столько своих забот: нужен уже ремонт помещения, необходимо сделать вентиляцию. Для того, чтобы у организаторов тоже было немало радости, надо помочь, повернуться лицом к ним, щедро дарящим всем счастливые минуты.

Н. ФРОЛОВА,
прораб участка № 4.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ

В 17-ом номере нашей газеты была напечатана статья общественного инспектора рыбного надзора В. Вершинина «Не проходите равнодушно», в которой высказывалось порицание в адрес А. Н. Ситникова (электротехнического ГРЭС) и В. И. Белоуса (УЗЭМ) за непринятое поведение на воде.

После проверки акта, составленного В. Вершининым, оказалось, что А. Н. Ситников и В. И. Белоус проходят в документе как свидетели уничтожения микросетей, а не нарушители рыбной ловли. Только удивляет, что названные товарищи, подписываясь в акте почему-то задали вопрос: «А это будет сообщено на работу?»

Документально нет доказательства их вины, но все же нельзя не сказать, что эти люди, не обращая ни малейшего внимания на рыбаков, губящих рыб крючками-тройниками, ловившими ее микросетями, усомнились в правильности действий общественного рыбинспектора и потребовали немедленного уничтожения сетей. Почему?

Такое поведение дало повод для мыслей о браконьерстве или соучастии с браконьерами, хотя доказать это сейчас невозможно. Поэтому вместе с извинением перед редакцией еще раз говорит о том, что люди относились требовательно, нетерпимо к нарушителям порядка на воде, а не к работникам рыбного надзора.

За редактора
Т. В. КОТОВА.